



住鲁全国政协委员召开座谈会

付志方主持并讲话

本报北京3月2日讯(特派记者 陈玮 高寒) 抵京出席全国政协十三届二次会议的住鲁全国政协委员,2日下午在北京友谊宾馆召开座谈会,学习交流,统一思想,为开好大会、履职建言作准备。省政协主席付志方主持并讲话,省委常委、统战部部长张江汀通报有关情况。

付志方指出,要唱响主

旋律,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。团结一致,凝心聚力,多发凝聚正能量之功,多做对山东、对大局有益之事,主动发声,把山东的优势、发展成就和发展举措宣传推介好。要提高议政质量,既要主动履职尽责,又要努力做到质量第一,提交提案、社情民意信息,参加讨论发言等,努

力做到务实、接地气,力争说得准、说得对。要塑造好形象,严守政治纪律和政治规矩,严守大会各项纪律,认真完成大会各项任务。希望各新闻媒体加强与住鲁全国政协委员的沟通联系,及时报道反映委员的履职动态,报道好委员的发言和提案,组织开展有针对性的采访活动,发出政协好声音,树立山

东好形象。

张江汀在通报有关情况后说,希望各位委员把握正确政治方向和舆论导向,宣传好山东过去一年取得的成就和作为,宣传好山东锐意进取、乘势而上的新气象和担当作为、克难攻坚的精神,让各界听到山东好声音、感受到山东新变化。要认真参与国是,多建诤言、多谋良

策、多出实招,不辱使命、不负众望,以实际行动树立住鲁全国政协委员的良好形象。

赵家军、刘均刚、雷杰、杨军等住鲁全国政协委员参加座谈会。王学典、相开进、杨文、王树理4名住鲁全国政协委员作了发言。

省政协秘书长刘永巨参加座谈会并通报有关情况。

“两会我提问”特别通道开启

六位代表委员在齐鲁壹点等你@

本报北京3月2日讯(特派记者 崔岩) 3日,全国两会时间正式开启,代表委员齐聚北京。您有什么话想对代表委员说?有什么呼声想传达?齐鲁晚报·齐鲁壹点开设了“两会我提问”栏目,快来提问吧。

全国两会期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点开辟了“两会我提问”特别通道,邀请部分住鲁全国人大代表、政协委员入驻,在会

议间隙与用户互动,并将大家的意见、建议带上两会。

民生无小事。教育、医疗、养老、社保等领域的事情,都可以在齐鲁壹点上提问,您的需求、疑惑以及难题都会得到倾听和传达。入驻的全国人大代表、政协委员将在线与您互动。

此次上线的全国人大代表是:山东中医药大学第二附属医院生殖科名誉主任孙伟代表,浪

潮集团有限公司党委书记、董事长兼首席执行官孙丕恕代表,山东省泗水县苗馆镇隈泉村卫生室村医刘庆民代表。

上线的全国政协委员是:山东省工商联副主席、山东英才学院董事长杨文委员,民建山东省委副主委、山东大学数学学院院长陈增敬委员,孔子研究院院长杨朝明委员。

您可以通过以下方式参与:

1.下载齐鲁晚报官方客户端——齐鲁壹点,打开齐鲁壹点APP,在首页找到“问壹点”板块;

2.点击进入即可看到“问两会”活动上线的代表委员,在个人主页,可以浏览查看代表委员的个人简介和信息;

3.选择您感兴趣的代表委员,在其个人主页点击“向我提问”,在编辑页面编辑文字向代表或委员进行提问。



扫码下载齐鲁壹点



全国人大代表仇冰玉: 关联社保卡 用身份证看病结算

本报特派记者 范佳 张玉岩

2日,在赴京途中,全国人大代表、山东省医疗保障局副局长仇冰玉介绍,他今年重点关注的是医保领域。他建议推行电子医保卡。“希望社保卡和身份证能够关联起来,这样群众拿着身份证就可以看病结算,甚至拿着手机扫码就可以看病。这在技术上已经不存在问题,如果能够实现,可以给老百姓带来极大的方便。”仇冰玉

说。

仇冰玉说,他还期望医保个人账户能进行一些改革,让医保个人账户不仅能够用于个人看病就医购药,也能给家人看病就医支付费用,甚至可以购买家庭医生签约服务,支付家人的长期护理保险等。还可以买商业保险,拓宽个人账户的使用范围,使得个人账户只要是涉及相关疾病的都能使用,满足群众多方面需要。



2日,在开往北京的列车上,全国政协委员王树理、樊庆斌、李掖平、相开进在讨论提案。本报特派记者 高寒 摄

全国人大代表侯军: 组建有国际竞争力的 大型钢铁集团

本报特派记者 张玉岩 范佳

“产能压力依然很大,今年应当继续严控产能。”3月2日,全国人大代表、山东钢铁集团有限公司董事长侯军说,他建议2019年加快联合重组的步伐,组建一批或者几个在国际上具有综合竞争力的大型钢铁集团。

钢铁价格上涨700元,用了240天,但是价格下跌700元,却只用了24天。说到2019年的钢铁市场行情,侯军用了“严峻”一词来形容。侯军说,虽然今年去产能的任务完成了,但是钢材的产量增加了,而且钢铁价格的波动较大。

侯军说,今后有两个问题仍然需要关注,一是产能的压力依然很大,二是需要加快联合重组的步伐,组建一批或者

几个在国际上具有综合竞争力的大型钢铁集团,整合国内钢铁资源,增强市场竞争力和企业核心竞争力,稳定钢铁企业效益。

“现在正兴起一轮跨区域、跨不同所有制的企业联合重组,这是企业自身转型升级,提高核心竞争力的必然选择。”侯军说,“不少钢厂,包括大型国企和民企也都已经开始动作。山钢要抢抓山东省规划落地的历史机遇,实现产能的重组和转移,实现企业规模的扩展,在国内甚至是更大范围内增强竞争力。”

侯军认为,今年应当继续严控产能,规范市场秩序。面对钢铁市场的价格波动,侯军提到,要提高产品质量,增加产品品种,适应市场的需要,实现高质量发展。

住鲁全国政协委员高铁上热议民生活题 “建议错时上下学”

本报特派记者 陈玮 高寒

“现在手机普及了,很多孩子接触到了电子产品,有很多负面信息也通过手机传递给了孩子。”“我也关注到这个问题,尤其是一些付费小说,带给孩子很多不良影响。”“最近我关注社会志愿者这个群体,准备在社会志愿者制度建设方面撰写提案”……3月2日,在赴京的高铁上,列车刚刚开动,出席全国政协十三届二次会议的住鲁全国政协委员就民生活题展开热烈讨论。

全国政协委员、山东省民间商会副会长樊庆斌关注孩子上下学接送的问题。樊庆斌说,目前,不管是一线城市还

是三四线城市,都或多或少地存在孩子接送难的问题。“我们做了大量的调研,接送孩子上下学,不仅给城市交通造成拥堵,还给很多家长造成了负担,尤其是双职工家庭压力更大,这已经成为了一种社会现象。”他建议,进一步加大校车的投入力度,推进错时上下学,减轻交通压力和家长的负担。

全国政协委员、山东省政协副主席李掖平关注医保问题。李掖平说,由于在医保报销方面需要控制医保费用,影响了有些病人的治疗,增加了病人的风险。下一步将联合孔维克委员,就如何更加完善医保费用风险机制撰写提案。

教育问题一直是全国政协委员、山东英才学院董事长杨文关心的话题。她今年带来了关于幼教师资队伍建设方面的提案。她表示,据《2017年全国教育事业发展统计公报》,我国目前幼儿园在职教员419.29万人,在园儿童4600.14万人,师生比为1:11,离《幼儿园教职工配备标准(暂行)》规定的1:5~1:7标准仍有较大差距,全国幼教师资缺口在400万以上。

杨文建议,应扩大学前教育专业招生计划,缓解幼教师资的社会需求矛盾;推进师范类专业认证,提升高校人才培养质量,完善职后幼教师资培训体系,提升幼师从业水平。